

冲刺过万亿 机关当先锋

市直各部门单位积极搭建学习平台载体，引导广大机关干部下真功长本领——

# 在学中干，在干中学

YMG全媒体记者 王瑶

“解剖麻雀”，掌握第一手资料，为市委科学决策提供有益参考。组建青年突击队、党员先锋队等，积极参与“四进”攻坚、基层挂职、爱才助企等工作，让机关干部在基层一线经风雨、长才干。

精准定标“走出去”，到先进地区考察学习、交流互鉴。聚焦提升“三服务”工作质效，围绕数字机关建设、政务接待等主题，先后组织干部到省内外先进地区开展考察学习活动11批次，持续提升干部专注本职、开拓创新能力和“事争一流、唯旗是夺”的精气神。

沉心静气“走进去”，做到学用结合、学思践悟。通过领导上讲台、全员讲业务等形式，及时总结学习成果，交流学习经验。制定对标检视“回头看”清单，以科室为单位每季度组织开展“回头看”活动，逐人对照对表、检视剖析、查漏补缺，力求学有所获、学有所成、学有所用、学用相长。

市委宣传部

探索学习新形式  
打造学习新阵地

为全面深化学习型机关建设，市委宣传部突出机制创新、品牌创建、成果转化，探索学习新形式，打造学习新阵地，树立学习新理念。

把创建学习型机关工作纳入重要议

事日程，完善“中心组引领学、党支部集中学、科室定期学、青年小组跟进学”联动机制，成立机关青年学习小组，每季度组织开展一次“青年论坛”。组织实施“青蓝”工程，建立“导师帮带”“师徒结对”制度，领导班子成员与分管科室优秀年轻干部结成5对“帮带”对子，科室内年轻干部结成13对“师徒”对子，构建层次分明、结构合理、能力过硬的干部队伍。

采取“推荐+自选”的形式，开展“月读一书”“悦读分享会”等活动。每月组织2—3人自选题目进行业务宣讲。每季开展1次“擂台比武”，各科室每期选派1人，采取“演说+PPT展示”方式同台竞争，形成比学赶超的浓厚氛围。

部务会成员牵头8项调研课题，宣传文化系统牵头5项调研课题，助推全市宣传思想工作提质增效。构建“轮岗交流、跟班学习、岗前轮训”的立体式干部培育矩阵，营造“在学中干，在干中学”的浓厚氛围。

好作风聚民气。市医保局提升电话服务，设立“医保专席”，实现7×24小时咨询。今年以来，共接听来电10.67万个。每月组织1次明察暗访，建立区市行风评价档案。组织市、县两级医保部门每人每月回访住院患者，组织第三方按月拨打满意度回访电话，听取意见建议，累计拨打电话8.7万个。

部提高业务水平。

除了“每日‘医’课”外，市医保局每周举办“医保讲堂”，邀请专家学者、业务骨干围绕口腔种植、基金监管等内容登台授课，已累计培训5000人次。在微信公众账号上线“医保政策测试”等2个答题系统，组织全市400余名干部开展线上答题，以赛促学。举办“全市医保系统技能大比武”，在实战中练就过硬本领，1人获全省“医保明白人”大赛一等奖。

“沾土气”“接地气”，走进基层一线服务群众。市医保局深入开展“医保政策进万家、医保干部进基层”活动，组织干部到11家企业、机关及社区宣讲医保政策，征求意见建议。成立5个督导组，由领导班子成员带队，到13个区市进行实地督导行风建设，推动问题解决。每名党员干部每月要深入一线开展调研至少1次，形成问题台账，跟进整改落实，目前已梳理解决问题44个。

烟台高新区开展政务公开能力提升行动

## 消保宣传进村入户

平安银行携手“第一书记”助力乡村振兴

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)9月19日上午，烟台市委宣传部、平安银行烟台分行在牟平区龙泉镇孔庄村(市委宣传部派驻第一书记)联合举办以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的消费者权益保护宣教进乡村活动，提升农村群众金融安全意识。

活动现场，平安银行烟台分行的宣讲人员为村民逐条解读了“消费者八项权益”的具体内容，并结合近年来多发频发的诈骗案例，深入讲解“如何防范电信诈骗”“如何防范虚假保健品陷阱”等防骗知识，倡导村民在日常金融活动中通过正规银行办理相关业务，提醒大家时刻提高反诈、防骗意识。

孔庄村69岁老人孔秋生在参加活动后有感而发：“自从第一书记来了，我们这儿的变化很大。”在老人看来，烟台市委宣传部派驻第一书记到村后，老百姓在村

里的生活，比以往热闹了许多，“第一书记做了很多好事，修路、建光伏项目，搞义诊、送吕剧，给我们这些老人找了理发师剪头发，还经常开展像今天一样的宣讲活动，老百姓真得实惠呀”。

宣讲结束后，工作人员还开展了“平安守护者”消保关爱及“我为百姓画像墙”活动，并对部分困难群众进行了入户走访，详细了解他们的身体情况、家庭状况，送去米面油等生活用品。

平安银行烟台分行行长石永康在接受采访时表示，此次平安银行与“第一书记”合作，深入乡村传递金融理念和知识，创新了宣教形式，拓展了宣教范围，也展现了平安银行的社会责任和担当。下一步，平安银行烟台分行将继续落实监管部门相关工作要求，与广大消费者并肩努力，汇聚金融力量，共创美好生活。

## 莱阳桐乡再携手 拓展跨域通办“朋友圈”

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 姜春阳 贾璇)近日，莱阳市行政审批服务局与浙江省桐乡市政务服务和数据资源管理办公室共同签署《政务服务“跨省通办”合作框架协议》，双方就加强线上线下多渠道交流与建立重点领域通办合作工作机制达成一致意见。这是继8月28日“莱阳—桐乡”跨省远程异地评标成功合作之后，两地之间的又一重要合作举措。

莱阳市行政审批服务局认真学习贯彻“桐乡经验”，与桐乡市政务服务办经过充分深入的研究探讨，明确合作原则、合作方式、合作机制，谋划完善跨域办理方式。在政务服务大厅设

置政务服务通办专窗，实行“窗口收件、快递+网络送达、限时办结”工作模式。并对通办事项进行全面梳理、认真分析，进一步规范两地办理流程，推动跨省通办事项协同开展、协调推进、同频共振，“跨域通办”改革成效互利互惠。此次合作是莱阳市与浙江省所辖县市区签署的首个政务服务跨域办合作协议，将为两地企业群众提供更加优质高效便捷的异地办事服务。

今年以来，莱阳市已与江苏、浙江、河南及省内的共66个县市区建立“跨域通办”合作关系。莱阳市行政审批服务局将以此次签约为契机，不断推动“跨域通办”长三角朋友圈的持续升级与扩容。

## 烟台高新区开展政务公开能力提升行动 公开抽查 督促整改

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健)今年以来，烟台高新区坚持问题导向，聚焦政务公开短板弱项，对标先进典型，深入开展政务公开能力提升行动。

烟台高新区制定印发《烟台高新区2023年政务公开重点体检事项清单》《烟台高新区政务公开工作手册》等制度文件。每周开展一次全区政务公开抽查，对发现的问题，第一时间督促和指导部门整改。完善培训体系，组

织制定全区和各部门年度政务公开培训计划，每季度对各单位培训情况进行督导。开设专家讲堂，邀请市政府办公室业务骨干来区授课。

烟台高新区在全市率先组织开展政务公开“应知应会”知识测试，结合实际设计不同政务公开场景，引导各部门政务公开工作人员学以致用，深化对政务公开的理解。截至目前，共组织常规测试1次、补考1次，参考28人次，整体达标率96.1%。

## 市退役军人事务局制定随军家属就业安置办法 全面提升社会拥军氛围

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 倪超)近日，记者从烟台市退役军人事务局获悉，该局今年制定《烟台市随军家属就业安置办法》，印发《关于提高随军家属未就业期间地方基本生活补贴标准的通知》、发布《拥军门店等级划分与评定》两项地方标准，全面提升社会拥军氛围。

今年，烟台市退役军人事务局制定《纪念延安双拥运动80周年暨全民国防教育10大活动方案》，开展“山海同行 舰回烟台”烟台舰访问、拥军“十佳兵妈妈”评选慰问等一系列活动。

期间，开展了军民联欢文艺演出、兵妈妈拥军、武器装备展示、市民登舰参观、官兵观摩家乡发展、拥军企业慰问等系列活动，军民鱼水情进一步加深。

烟台市退役军人事务局收集办理军人子女入学、家属安置、后勤保障、地方土地置换等军地“双

清单”问题750余件，解决部队关心关注的难点问题。研究制定《烟台市随军家属就业安置办法》，在组织机关、事业单位、国有企业等考录、公开招聘时为随军家属提供优先优待，退役军人服务机构对符合条件的随军未就业家属进行定向招聘。印发《关于提高随军家属未就业期间地方基本生活补贴标准的通知》，自2023年起，随军未就业家属地方基本生活补贴在此前基础上每人每月再提高300元。

烟台市退役军人事务局在全国率先发布《拥军门店服务指南》《拥军门店等级划分与评定》两项地方标准，建立社会化拥军载体动态评价和准入退出工作机制。为社会化拥军联盟单位和星级拥军门店授牌，指导区市立足特色资源，发动社会各界踊跃参与双拥工作，推动服务能力、服务质量显著提升。

我市出台《优化乡村中小学幼儿园布局的指导意见》

## 一镇一策优化学校布局

本报讯(通讯员 张利鹏)为推进教育优质均衡发展，打造乡村振兴齐鲁样板、推进城乡教育基本公共服务均等化，我市近日出台《优化乡村中小学幼儿园布局的指导意见》(以下简称《意见》)。通过优化学校布局、提升办学质量，回应乡村群众对美好教育的期待。

《意见》指出，要统筹考虑适龄儿童教育培养、就近入学、乡

## 建功烟台 工会在行动

我市命名表扬15个创新创优劳动竞赛“建功项目”

# 劳动竞赛战鼓响 项目建设劲头足

本报讯

昨日，烟台市“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛现场推进会暨阶段性总结表彰大会在龙口裕龙岛石化园区举行。会上，烟台市劳动竞赛委员会命名万华(蓬莱)工业园高性能新材料一体化等15个项目为创新创优劳动竞赛“建功项目”，动员广大职工踊跃投身重点工作、重点项目“主战场”，持续掀起劳动竞赛热潮。

重点工程项目是经济发展的“生命线”，也是我市冲刺万亿城市的“强引擎”。今年年初，市总工会在万华(蓬莱)新材料工业园举行了全市“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛突破年誓师大会。各级工会迅速行动、全面动员。全市重点工程(项目)和参建职工紧紧围绕冲刺万亿城市，深入开展“比工程质量、比安全生产、比工程进

度、比技术创新、比文明施工、比科学管理、创精品工程”的创新创优劳动竞赛活动，在全市掀起“生产型竞赛天天有、技能型竞赛时时有、安全型竞赛处处有”的竞赛热潮，助力裕龙岛石化工业园、潍烟高铁、市区快速路等一大批事关烟台长远发展的重点工程项目优质高效推进。

通报大会上，通报表扬了烟台市“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛建功项目，现场为受表扬项目颁发了奖牌，认真总结了创新创优劳动竞赛誓师大会以来全市劳动竞赛工作，并就年底重点工程(项目)开展劳动竞赛提出要求。

“我们将加快项目建设与深入开展创新创优劳动竞赛深度融合，向项目中交、投产发起总攻。我们将以本次大会为契机，锚定攻坚必胜目标，紧盯关键线路、关

键节点，尽早实现项目早投产、早达效。”山东裕龙石化有限公司董事、行政总监任毅说。

今年，蓬莱化工产业园设立劳动竞赛全域管理平台，构建起“基层有比武，层层有选拔，市区有大赛”的竞赛体系，广大职工踊跃投身竞赛，在园区内掀起大竞赛、大比武、大练兵热潮。“我们将继续发扬

‘事争一流、唯旗是夺’精神，坚持项目为王、实干为要，为烟台冲刺万亿之城贡献力量。”蓬莱化工产业园工会主席、副主任王凤坤表示。

围绕“汇聚新动能·冲刺万亿城”创新创优劳动竞赛主题，烟台市高速路推进办公室认真谋划，广泛动员，精心组织山东高速建设管理集团及各参建单位聚焦建

设任务，扎实开展劳动竞赛，以赛促建，全力以赴推进G18荣乌高速威海至烟海高

速段改扩建工程及G18荣乌高速烟台枢

纽至蓬莱枢纽段改扩建工程建设。烟台市高速路推进办公室副总工程师高建说：

“各参赛单位将以劳动竞赛为立足点，优化工期计划，强化过程管控，全面查短板、找差距、促整改，以‘严真细实快’的工作作风，助力全市交通重点项目建设全面‘换挡提速’，争取早日实现在建项目全线贯通。”

“希望各参建单位和广大职工以先进为榜样，比安全、赛文明施工，比高效、赛项目进度，比创新、赛技术进步，用智慧和汗水为烟台重点工程项目建设作出新的更大贡献。”烟台市总工会党组书记、常务副主席陈海涛表示。各级工会组织将紧跟重点工程项目步伐，广泛搭建劳动竞赛舞台，充分激发蕴藏在广大职工中的创新智慧和澎湃动能，助推重大项目“加速跑”，为烟台冲刺万亿之城汇聚磅礴力量。

烟台高新区制定印发《烟台高新区2023年政务公开重点体检事项清单》《烟台高新区政务公开工作手册》等制度文件。每周开展一次全区政务公开抽查，对发现的问题，第一时间督促和指导部门整改。完善培训体系，组

## 为党育才 为党献策

蓬莱区委党校努力推动党校事业一体化高质量发展

赛评委，帮助青年教师全面整改提升，选拔出1位教师参加全市党校系统观摩教学竞赛，荣获烟台市党校系统精品课比赛一等奖。

轮训，积极参加全市党校系统教学能力提升行动，分管副校长带队组织教师先后听课18批103人次；积极参与全市党校系统科研队伍一体化培训，先后参加提高课题论质量等集中培训5批75人次；组织全体教师参加全市党校系统教学管理

人员与骨干师资培训班等班次2个，参加“每周夜校”青年干部成长训练营6次，学习吸收优秀教师教学经验和技巧，全方位提升教师队伍理论素养和教学管理等综合素质能力。

蓬莱区委党校紧扣为党育才，积极开展平台共建、课程共研、资源共享，一体化开展干部培训。

平台共建。积极对接全市党校“大教学网”建设，投入20余万元，对2个礼堂、6个多媒体教室进行升级改造，实现直播、录播、回放等功能；高质量承办全国村党组织书记和村委会主任视频培训班、全省基层公务员乡村振兴专题集中培训班等。加快融入上级党校信息系统，全力做好“党校云”平台试点工作，初

步实现了日常办公、教学、科研及管理服务工作数字化。

课程共研。积极融入上级党校大课堂建设，遴选5位骨干讲师、5堂精品课纳入全市党校系统教学资源库。1位教师通过全市党校系统一体化专题竞课，讲稿被评为竞课优秀讲稿，并得到省委党校专家认可；4位教师通过全市党校系统一体化高课题论质量等集中培训5批75人次；组织全体教师参加全市党校系统教学管

理人员与骨干师资培训班等班次2个，参加“每周夜校”青年干部成长训练营6次，学习吸收优秀教师教学经验和技巧，全方位提升教师队伍理论素养和教学管理等综合素质能力。

资源共享。优化打磨现场教学基地，推选戚继光纪念馆、丘山谷葡萄与葡萄酒融合发展示范区、苏公祠进入烟台市党校系统现场教育基地库；加强与区市兄弟党校联系，赴莱阳、栖霞调研现场教学

教学点；依托烟台市乡村振兴学院平台，多次赴福山、栖霞、莱州、招远等区市的党

支部领办合作社开展现场教学，实现资源共享。

蓬莱区委党校围绕为党献策，通过联合选题、联动咨政、积极转化成果等一系列举措，一体化推进科研资政，取得有效成果。

联合选题。4位骨干教师纳入全市党校系统决策咨询专家库，围绕市委市政府、区委区政府重点工作，组成4个课题小

YMG全媒体记者 李晓飞  
通讯员 国明珠 王艺竹